

بازنشستگان فولاد و جست و جوی مدام برای یافتن یک بیمارستان

سفرهای اجباری در روزهای نفس تنگی و سرفه



نسرین هزاره مقدم

نفس تنگی و دستگاہ اکسیژن سیار، همراه همیشگی اش است. بدون دستگاہ، نمی تواند نفس بکشد و زنده بماند. این معدنکار قدیمی که سال ها سابقه کار در معدن ذغال سنگ را با همه مصائب و دشواری های شان تاب آورده، حالا در بهر درمان است، از تهران به شهرستان و از شهرستان به تهران. بازنشستگان صندوق فولاد همچنان از تداوم مشکلات درمانی خود خبر می دهند. این بازنشستگان که پس از سال ها کار سخت که بعضاً به معادن ذغال سنگ هم کشیده می شود، با مشکلات جسمی حاد از جمله مشکلات ریوی دست و پنجه نرم می کنند. نیاز شدید به درمان در دسترس و تحت پوشش بیمه دارند اما می گویند در موارد بسیاری این خدمات در دسترس ما قرار نمی گیرد.

مشکل اصلی این بازنشستگان با مراکز درمانی خارج از قرارداد صندوق است. آنها می گویند: مراکز درمانی طرف قرارداد، بسنده نیست و کارگزار درمانی صندوق فولاد یا همان بیمه ملت با برخی بیمارستان ها و مراکز درمانی تخصصی مثل بیمارستان های تخصصی ریه قرارداد ندارند و وقتی به این مراکز مراجعه می کنیم باید هزینه درمان را از جیب بپردازیم و منتظر بمانیم تا با تاخیر، این مبلغ (بخش عمده ای از آن) به حساب ما برگردد.

بازنشسته ای که سال ها در معدن البرز غربی کار کرده و حالا مثل هر ماه در تمام سال های گذشته، برای درمان مشکلات حاد ریه از یکی شهرستان های گیلان به تهران آمده، مدت ها در یک بیمارستان تخصصی در تهران بستری بوده است. بستری شدن در بیمارستان، خود به تنهایی یک نگرانی بزرگ است اما نگرانی روز تر خالص، از جنس دیگری بوده است. او در نهایت مجبور شده حدود ۲۰ میلیون تومان از جیب هزینه کند و به گفته خودش، بعد از گذشت چند روز از ترخیص، هنوز بیمه ملت بخشی از پول را برنگردانده است.

روی زینه مازاد

این بازنشسته که برای معاینات، عملیات درمانی و بستری های گاه و بیگاه مجبور است ماهانه از گیلان به تهران تردد کند، از کمبود امکانات درمانی در استان های شمالی کشور نیز انتقاد دارد و می گوید: خود رفت و برگشت از شهرستان ما به تهران به اندازه کافی، هزینه روی دست مان می گذارد. انتظار داریم صندوق بیمه ملت در مورد هزینه های درمان و بیمارستان مساعدت کنند و هزینه مازاد روی دست ما نگذارند. در مانگاہ فولاد در تهران که مرکز ملکی خود صندوق است، متخصص ریه ندارد. ای کاش در همین مانگاہ، پزشک متخصص بود تا مجبور نمی شدیم به مراکز درمانی دیگر مراجعه کنیم. در سایت صندوق فولاد، لیست ۱۷۷۵ مرکز درمانی

طرف قرارداد شامل مطب های پزشک، در مانگاہ ها، بیمارستان ها و داروخانه ها آمده است. با این حال، بازنشستگان فولاد این تعداد را ناکافی می دانند و در عین حال می گویند بیمه ملت در راه انداختن کار ما و پیشبرد مطالبات ما به اندازه کافی مساعدت و همراهی نمی کند. آنها معتقدند تمرکز مراکز درمانی بیشتر در تهران و شهرهای پرجمعیت است و در شهرهایی که کلونی معادن محسوب می شوند، مانند شهرهای استان گیلان، تعداد و گستره مراکز درمانی به هیچ وجه کافی نیستند.

مشکل دیگر بازنشستگان فولاد، با داروخانه هاست. آنها می گویند داروخانه های طرف قرارداد با بیمه ملت، همه داروها را ندارند یا اینکه وقتی مراجعه می کنیم می گویند همه نسخه را ندارند و باید بارها و بارها به داروخانه ها مراجعه کنیم تا بتوانیم داروهای مورد نیاز خود را تهیه کنیم. آن هم در شرایطی که برخی از بیمارستان ریوی نیاز ضروری روزانه به داروهای خاص دارند و باید این داروها همیشه در دسترس شان باشد. بسیاری از این بازنشستگان از شهرهای دور و نزدیک برای درمان و تهیه داروها به تهران می آیند و برایشان بسیار سخت است که برای گرفتن نسخه های دارویی، روزها در تهران منتظر و سرگردان بمانند. در تهران دو داروخانه (داروخانه ۲۹ بهمسن و داروخانه بیماری های خاص) طرف قرارداد با بیمه ملت هستند. داروخانه بیماری های

در مانگاہ فولاد در تهران که مرکز ملکی خود صندوق است، متخصص ریه ندارد. ای کاش در همین در مانگاہ، پزشک متخصص بود تا مجبور نمی شدیم به مراکز درمانی دیگر مراجعه کنیم

خاص فقط مربوط به داروهای بیمارستان خاص مانند سرطانی ها و بیمارستان تالاسمی ست و قاعدتاً برای تهیه داروهای ریه فقط یک داروخانه می ماند: داروخانه ۲۹ بهمسن. بازنشستگان می گویند: این داروخانه گاهی موجودی داروهایش به اندازه کافی کامل نیست و همین باعث سرگردانی و معطلی مان می شود. روزها منتظر می مانیم.

بازنشستگان، ناراحتی و انتقاد دیگری هم دارند: گران شدن تجهیزات پزشکی بعد از گرانی

ارز و پایین آمدن ارزش پول ملی. یک دستگاہ «کسیژن ساز» که برای بیماران ریوی حیاتی ست، از حدود ۶ تا ۷ میلیون تومان به حدود ۳۰ میلیون تومان رسیده است. باقی تجهیزات مورد نیاز هم همین شکل، صعودی افزایش قیمت داشته است. نمونه های باکیفیت این تجهیزات به حدی گران است که از حد استطاعت یک بازنشسته معدن، به کلی خارج است. انتقاد این بازنشستگان از «بیمه ملت» به عنوان بیمه گذار «بیمه گر» معرفی شده و آمده است: «به اطلاع مستمری بگیران محترم شرکت های ذغال سنگ البرز غربی، ذغال سنگ البرز شرقی، ذغال سنگ کرمان، ملی فولاد ایران، تهیه و تولید مواد پیربرکان، خدمات بازرگانی، چادر ملو، گل گهر، نسوز آذر، مجتمع معدنی چناره و گروه ملی صنعتی فولاد می رساند به منظور افزایش کیفیت خدمات و ایجاد امکان دسترسی آسان تر به مراکز تشخیصی، بهداشتی، درمانی، داروخانه ها و پزشکان طرف قرارداد با شرکت بیمه گر (بیمه ملت) که در سطح بسیار گسترده ای در اقصی نقاط کشور پراکنده بوده و آماده پذیرش و ارائه خدمات به مستمری بگیران محترم هستند، موسسه اقدام به تمدید قرارداد بیمه درمان به مدت یک ساله با شرکت بیمه ملت کرده است. تعهدات درمانی قابل اجرا در شرکت بیمه گر به شرح جدول تعهدات قابل مشاهده بوده، لیکن تعرفه ملاک عمل موسسه بدون کوچکترین خدشه ای اجرایی می شود. لازم به توضیح است که لیست مراکز طرف قرارداد با توجه به نوع خدمات و

بازنشسته ای که سال ها در معدن البرز غربی کار کرده و حالا مثل هر ماه در تمام سال های گذشته، برای درمان مشکلات حاد ریه از یکی شهرستان های گیلان به تهران آمده، مدت ها در یک بیمارستان تخصصی در تهران بستری بوده است. بستری شدن در بیمارستان، خود به تنهایی یک نگرانی بزرگ است اما نگرانی روز تر خالص، از جنس دیگری بوده است. او در نهایت مجبور شده حدود ۲۰ میلیون تومان از جیب هزینه کند و به گفته خودش، بعد از گذشت چند روز از ترخیص، هنوز بیمه ملت بخشی از پول را برنگردانده است.

مشکل دیگر بازنشستگان فولاد، با داروخانه هاست. آنها می گویند داروخانه های طرف قرارداد با بیمه ملت، همه داروها را ندارند یا اینکه وقتی مراجعه می کنیم می گویند همه نسخه را ندارند و باید بارها و بارها به داروخانه ها مراجعه کنیم تا بتوانیم داروهای مورد نیاز خود را تهیه کنیم. آن هم در شرایطی که برخی از بیمارستان ریوی نیاز ضروری روزانه به داروهای خاص دارند و باید این داروها همیشه در دسترس شان باشد. بسیاری از این بازنشستگان از شهرهای دور و نزدیک برای درمان و تهیه داروها به تهران می آیند و برایشان بسیار سخت است که برای گرفتن نسخه های دارویی، روزها در تهران منتظر و سرگردان بمانند. در تهران دو داروخانه (داروخانه ۲۹ بهمسن و داروخانه بیماری های خاص) طرف قرارداد با بیمه ملت هستند. داروخانه بیماری های



اخبار کارگری

کارگران شهرداری مریوان: بدون چکمه، بادگیر و دستمزد کار می کنیم

کارگران شهرداری مریوان بیش از پنج ماه معوقات مزدی دارند. این در حالی ست که شهرداری مریوان، مشکلات نقدینگی را دلیل اصلی این شرایط می داند. کارگران شهرداری مریوان در گفت و گو با ایلنا، از ادامه تاخیر در پرداخت معوقات مزدی خود خبر دادند. این کارگران که تعداد آنها حدود صد نفر است، بیش از پنج ماه است که دستمزد نگرفته اند. در ضمن دستمزد ماه های قبل تر هم به صورت علی الحساب و ناقص به آنها پرداخت شده است. این کارگران علاوه بر نگرفتن دستمزد، معوقات مزدی دیگری نیز طلبکارند. آنها اضافه کاری سالی ۹۷،۹۶ و همچنین ۹۸ رهنوز نگرفته اند و مشخص نیست چه زمانی این مطالبات پرداخت می شود. کارگران می گویند: فصل سرما شروع شده اما شهرداری هنوز برای پاکبانان، چکمه و بادگیر تهیه نکرده است. ما بدون چکمه در گل و باران، کار نظافت و تمیزکاری شهر را انجام می دهیم. انتقادات کارگران به شرایط وخیم اقتصادی در حالی صورت می گیرد که شهرداری مریوان، مشکلات مالی و کمبود نقدینگی را دلیل اصلی شرایط می داند. مجموعه شهرداری معتقد است بخش بزرگی از مشکلات فعلی، نتیجه سوءمدیریت مدیران قبلی شهرداری است. آنها بارها تاکید کرده اند به محض حل شدن مشکلات و تامین نقدینگی، معوقات کارگران پرداخت خواهد شد.

تعیین سهمیه بنزین برای مالکان قایق های صیادی



شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی اعلام کرد: سهمیه سوخت صیادان تعیین شده است. به گزارش ایلنا، متعاقب گرانی بنزین یکی از اقشاری که به عدم تخصیص سهمیه بنزین اعتراض داشتند، صیادان بودند. حدود ۱۲ هزار شاور مجاز در آب های کشور اقدام به صیادی می کنند که از این تعداد حدود ۸ هزار شاور بنزین مصرف می کنند. به دنبال گرانی بنزین هر چند برای برخی از اصناف نظیر رانندگان تاکسی، بنزین سهمیه ای در نظر گرفته شد اما صیادان از این سهمیه محروم ماندند. این در حالی است که معیشت حداقل ۱۵۰ هزار نفر در استان های ساحلی به صورت مستقیم به صیادی گره خورده و علاوه بر آن گرانی بنزین، معیشت افراد بسیاری را که به صورت غیرمستقیم با صیادی در ارتباط هستند، تحت تاثیر قرار می دهد.

روابط عمومی شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی ایران در اطلاعیه تازه در این زمینه اعلام کرد: شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی ایران با اطلاع مالکان قایق های صیادی بنزین سوز می رساند، موضوع تعیین سهمیه بنزین برای آنها در فصل صید، توسط کارگروه مربوطه به هیات محترم وزیران ارائه شده که به محض تصویب نهایی، جزئیات آن منتشر خواهد شد.

رئیس کمیته آموزش و پرورش مجلس خبر داد: احتمال موکول شدن طرح رتبه بندی معلمان به مجلس بعد

رئیس کمیته آموزش و پرورش کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس عنوان کرد که اگر قرار باشد مجلس طرح رتبه بندی معلمان را بررسی کند، ممکن است این طرح به مجلس بعدی کشیده شود. به گزارش خبرگزاری خانه ملت، محمد بیرانوندی اظهار کرد: در برنامه ششم توسعه قید شده که لایحه رتبه بندی باید به مجلس ارائه شود و به تعبیر دولت رتبه بندی در لایحه بودجه سالانه گنجانده شده است. وی با بیان اینکه تاکنون تبلیغات رسانه ای گسترده ای از سوی دولت در زمینه اجرای رتبه بندی معلمان صورت گرفته و معلمان سال هاست که منتظر اجرای این هستند، افزود: هر چند لایحه لایحه جداگانه نظام رتبه بندی معلمان به مجلس اجرای طرح شفاف تر خواهد شد، ولی ارائه لایحه و بررسی آن در مجلس زمان بر است و به اعتقاد من نباید بیش از این معلمان را منتظر گذاشت. این نماینده مجلس درباره اصرار برخی از نمایندگان برای ارائه لایحه رتبه بندی به مجلس پیش از اجرای آن، گفت: علت اصرار این است که پیشینه ذهنی خوبی از اجرای نظام رتبه بندی وجود ندارد.

سال ها کار کردن در معادن سیاه و سینه سوز ذغال سنگ، بر ایمن نفس نگذاشته است. کار کردن در دود و تراشه ذغال، ساده نیست. حالا هم که نیاز به درمان داریم، باید آواره جاده ها و شهرها باشیم

کیفیت آن، به روزرسانی می شود که به منظور اخذ اطلاعات بیشتر به امور بازنشستگی مناطق مراجعه کنند. انتقادات بازنشستگان صندوق فولاد به کمیت و کیفیت و همچنین زمان بندی ارائه خدمات در حالی مطرح می شود که صندوق فولاد می گوید خدمات به موقع و باکیفیت مناسب ارائه می شود و هیچ کاستی ندارد.

روابط عمومی صندوق فولاد در پاسخ به سوالی درباره مطالبات و دغدغه های بازنشستگان این صندوق اعلام کرد که چنین مشکلاتی وجود ندارد و صندوق این نگرانی ها و دغدغه های بازنشستگان را از اساس تکذیب می کند.

کار در دود و تراشه ذغال، ساده نیست

با این حال، بازنشسته البرز غربی که به طور متوسط ماهی یک بار از گیلان به تهران می آید، از دربه دری خود در بیمارستان تخصصی ریه و اضطراب تأمین حدود ۲۰ میلیون تومان پول نقد برای واریز به حساب بیمارستان، شکایت های بسیار دارد. به گفته او، پاسخگویی و اطلاع رسانی صندوق فولاد باید بسیار بهتر از این باشد. او به عنوان یک معدنکار قدیمی از روزهایی می گوید که با سرفه و نفس تنگی گره خورده است: «سال ها کار کردن در معادن سیاه و سینه سوز ذغال سنگ، بر ایمن نفس نگذاشته است. کار کردن در دود و تراشه ذغال، ساده نیست. حالا هم که نیاز به درمان داریم، باید آواره جاده ها و شهرها باشیم. با این نفس تنگ، برای ما جابه جا شدن و سفرهای مکرر بسیار سخت است.»

او هزینه های درمان بالا، انتظار برای گرفتن داروهای ضروری و رفت و آمد را بسیار دشوار توصیف می کند و در انتها می گوید: دیگر از این شرایط خسته ام. وقتی نتوانی راحت نفس بکشی، همه چیز دشوار می شود. انگار زندگی با همه زیبایی ها و شگفتی هایش، برایت به بن بست می رسد....

بحران ارز تعداد زیادی از کارگران افغانستانی به کشورشان بازگشتند و حضور آنها در کشور کمتر شده است. البته کارگران ایرانی نسبت به انجام برخی مشاغل تمایل ندارند و کارگران خارجی در این مشاغل فعالیت بیشتری دارند.



وی یادآور شد: به طور قطع تا زمانی که زیرساخت های اشتغال و تولید فراهم نشود و تولید رونق نیابد همچنان باید شاهد انعقاد این قراردادها و تضییع حقوق کارگران باشیم. این نماینده مجلس دهم یادآور شد: پس از فروریختن پلاسکو، کارشناسان در مورد ایمن نبودن ساختمان های زیادی مانند علاءالدین هشدار دادند و بر ضرورت ایمن سازی آن تاکید کردند ولی بی شک اگر در حال حاضر اعلام کنند که به خاطر عدم ایمنی یک ساختمان، آن محل باید تخلیه شود و جان کسبه در معرض تهدید است، اولین افرادی که اعتراض می کنند کسبه و کارگران هستند نه مالکان. زیرا معیشت شان به خطر می افتد و این به دلیل فراهم نبودن زیرساخت های تولید و اشتغال در کشور است زیرا تنها تامین معیشت برایشان مهم است نه قرارداد ۳ و ۶ ماهه و سفیدامضا.

عضو کمیسیون اجتماعی مجلس، رواج قراردادهای سفیدامضا را معلول افزایش بیکاری و فقر دانست و گفت: تا زمانی که زیرساخت های اشتغال و تولید در کشور فراهم نشود، همچنان باید شاهد انعقاد این قراردادها و تضییع حقوق کارگران باشیم. سلمان خدادادی در گفت و گو با خبرگزاری خانه ملت گفت: مهمترین علت رواج قراردادهای موقت و سفیدامضا، افزایش بیکاری، مشکلات اقتصادی و فقر است و کارگران مجبور به پذیرش این قراردادها برای تامین معیشت می شوند/ تا زمانی که تعادلی میان بازار کار و اشتغال نباشد، با افزایش نرخ بیکاری، چنین قراردادهایی رواج می یابد و کارفرمایان و سودجویان با سوءاستفاده از شرایط، از کارگران بیکاری می کنند. عضو کمیسیون اجتماعی مجلس افزود: کارگرانی که با مشکلات معیشتی

دست و پنجه نرم می کنند حتی با دریافت دستمزد های ناچیز حاضر می شوند در هر شرایطی مشغول کار شوند. این نماینده مجلس دهم یادآور شد: پس از فروریختن پلاسکو، کارشناسان در مورد ایمن نبودن ساختمان های زیادی مانند علاءالدین هشدار دادند و بر ضرورت ایمن سازی آن تاکید کردند ولی بی شک اگر در حال حاضر اعلام کنند که به خاطر عدم ایمنی یک ساختمان، آن محل باید تخلیه شود و جان کسبه در معرض تهدید است، اولین افرادی که اعتراض می کنند کسبه و کارگران هستند نه مالکان. زیرا معیشت شان به خطر می افتد و این به دلیل فراهم نبودن زیرساخت های تولید و اشتغال در کشور است زیرا تنها تامین معیشت برایشان مهم است نه قرارداد ۳ و ۶ ماهه و سفیدامضا.

عضو کمیسیون اجتماعی مجلس، رواج قراردادهای سفیدامضا را معلول افزایش بیکاری و فقر دانست و گفت: تا زمانی که زیرساخت های اشتغال و تولید در کشور فراهم نشود، همچنان باید شاهد انعقاد این قراردادها و تضییع حقوق کارگران باشیم. سلمان خدادادی در گفت و گو با خبرگزاری خانه ملت گفت: مهمترین علت رواج قراردادهای موقت و سفیدامضا، افزایش بیکاری، مشکلات اقتصادی و فقر است و کارگران مجبور به پذیرش این قراردادها برای تامین معیشت می شوند/ تا زمانی که تعادلی میان بازار کار و اشتغال نباشد، با افزایش نرخ بیکاری، چنین قراردادهایی رواج می یابد و کارفرمایان و سودجویان با سوءاستفاده از شرایط، از کارگران بیکاری می کنند. عضو کمیسیون اجتماعی مجلس افزود: کارگرانی که با مشکلات معیشتی